

Distr.: General 25 June 2024 Chinese

Original: Russian

大 会 第七十八届会议 安全理事会 第七十九年

议程项目 67 促进和保护儿童权利

2024年6月21日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递俄罗斯联邦常驻联合国代表团对联合国秘书长关于儿童与武装冲突问题的年度报告(A/78/842-S/2024/384)的评论意见(见附件)。

我要强调,报告中关于俄罗斯联邦武装部队据称违反行为的信息不准确、 不可靠且无法核实。我还要指出,乌克兰武装部队和相关团体犯下的罪行被严 重低估。

我谨此通知你,仅在 2022年 2月至 2024年 4月期间,乌克兰武装部队就要对俄罗斯联邦境内 192 名儿童死亡和 554 名儿童致残负责。他们还要对 2014年至 2022年期间顿巴斯的 129人死亡和 503 名儿童致残负责。仅在 2023年,俄罗斯联邦就有 1000 多个医疗和教育设施被乌克兰武装部队摧毁或损坏。

请将本信作为大会议程项目67和安全理事会的文件紧急分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)



2024年6月21日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件: 俄文]

俄罗斯联邦感到失望的是,有偏见地决定将俄罗斯武装部队留在报告附件 所载侵害儿童行为当事方名单上。这是没有根据的。

报告中反映的信息来自联合国人权事务高级专员办事处驻乌克兰监测团,该监测团有偏见,事实上受基辅控制。报告缺乏具体内容:对所谓侵害事件的描述无法核实。我们曾多次要求获得用于核实的澄清信息,但没有得到必要的结果。

另一个问题是,为什么秘书长没有将乌克兰武装部队列入侵害儿童行为的 当事方名单。根据同一份报告,他们应对大量侵害行为负责,例如杀害和致残 儿童以及袭击学校和医院。与此同时,文件没有适当反映乌克兰武装部队和团 体侵害儿童的大部分行为。

报告忽略了一个事实,即乌克兰早在 2014 年就开始严重系统地违反国际人 道法,而且这种行为仍在继续。

乌克兰武装部队,包括国家志愿营和其他有组织团体,正在开展意在伤害包括儿童在内的平民的行动。基辅政权使用的办法包括每天炮击和平街区、关键设施和民用基础设施。在基辅对顿巴斯居民发动的 10 年战争中,顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国至少有 5 万个民用基础设施被摧毁或损坏。

2014年至2022年1月,顿涅茨克人民共和国有91名儿童死亡,469名儿童受伤,卢甘斯克人民共和国有38名儿童死亡,34名未成年人受伤。

自 2022 年 2 月以来,乌克兰犯罪分子对莫斯科、塞瓦斯托波尔、别尔哥罗德州、布良斯克州、沃罗涅日州、卡卢加州、库尔斯克州、莫斯科州、奥廖尔州、普斯科夫州、罗斯托夫州、梁赞州、斯摩棱斯克州、坦波夫州、特维尔州和图拉州、阿迪杰亚共和国和克里米亚共和国、克拉斯诺达尔边疆区等的民用基础设施实施了 1 625 次以上的袭击。

截至 2024 年第一季度,俄罗斯联邦有 28 个地区受到攻击,其中 10 个地区的未成年人受到伤害。

在别尔哥罗德州,由于 2024 年第一季度无人机的炮击和袭击,9 名未成年人受到不同程度的伤害,2 名未成年人死亡。

鉴于局势升级和别尔哥罗德州遭到系统炮击,别尔哥罗德州州长领导下的行动指挥部决定将居住在州中心和九个边境地区的未成年儿童疏散到俄罗斯联邦其他主体。

在顿涅茨克和卢甘斯克人民共和国以及别尔哥罗德州, 遭受乌克兰武装部队犯罪行为侵害的儿童人数最多。

2/4 24-11475

自 2022 年 2 月以来(截至 2024 年 4 月 1 日),顿涅茨克人民共和国已有 148 名儿童被杀害,400 名儿童受伤。在同一时期,卢甘斯克人民共和国有 25 名儿童被杀,50 名儿童受伤。在别尔哥罗德州,同期有 10 名未成年人被杀害,59 名未成年人受伤。在布良斯克州,两名儿童死亡,七名儿童受伤。在库尔斯克州,两名未成年人被杀害,六名未成年人受伤。在赫尔松州,两名儿童被杀害,四名儿童受伤。在克里米亚共和国,两名未成年人被杀害,一名未成年人受伤。在扎波罗热州,1 名儿童被杀害,20 名儿童受伤。此外,乌克兰武装部队的行动导致鞑靼斯坦共和国 6 名未成年人受伤,沃罗涅日州 1 名未成年人受伤。

对俄罗斯地区平民目标的袭击是利用无人驾驶飞行器、"神风特攻队"无人 机和多管火箭炮进行的。基辅政权控制的武装部队正在故意袭击平民目标,如 学校、幼儿园和医疗设施。

仅 2023 年,顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国就有 20 500 多栋住宅楼和近 3 500 个民用基础设施被毁和损坏,其中包括约 700 个教育机构、300个医疗机构和 1 250 多个电力、水、热力和天然气供应设施。

由于别尔哥罗德州的炮击,253 个教育、文化、体育和保健设施以及1280个关键设施(892 个电网设施和388 个煤气和供水设施)遭到破坏。

在特别军事行动期间解放的领土上的实际破坏规模仍有待观察。

袭击民用客车已成为乌克兰部队的标志。以下仅是 2024 年 3 月至 5 月期间 未成年人在此类袭击中丧生或受伤的几个例子。

2024年3月20日,在赫尔松州,乌克兰武装部队将一架无人机对准一辆运送一名重病儿童前往医院的救护车,造成司机受伤。

2024 年 4 月 7 日,在别尔哥罗德州的 Shagarovka 村,无人机碎片击中了一辆载有一家六口人的汽车。一名女童死亡,包括两名儿童在内的五人受伤。

2024 年 4 月 10 日,一架乌克兰无人机在库尔斯克州科列涅夫斯基区 Apanasovka 村向一辆民用汽车投掷了一枚爆炸装置。当时车内的三人被炸死,其中有两名儿童。

2024年4月25日,乌克兰武装部队在布良斯克州斯塔罗杜夫斯基市辖区的 Kurkovichi 村袭击了一辆客车,造成四名平民受伤,其中有一名儿童。

2024 年 5 月 6 日,两辆运送公司员工的出租车和两辆客车在别尔哥罗德州 鲍里索夫斯基区遭到乌克兰武装部队袭击。袭击造成 8 名平民死亡,42 人不同 程度受伤,其中包括 3 名儿童。

2024年5月16日,一辆载有一名司机和三名乘客的行驶中的汽车在别尔哥罗德州的 Oktyabrsky 村遭到一架"神风特攻队"无人机的袭击。一名妇女和一名儿童死亡,两名男子受伤。

3/4

2024 年 5 月 25 日,敌军使用两架无人机袭击别尔哥罗德州沃洛科诺夫斯基区 Borisovka 村的一辆汽车。一名儿童在爆炸中受伤。

无可辩驳的事实是,乌克兰武装部队使用"日内瓦四公约"禁止的武器,这些武器也伤害儿童。根据现有资料,自特别军事行动开始以来,仅在顿涅茨克人民共和国当局控制的地区,就报告了158起平民被禁止的PFM-1型Lepestok 杀伤人员地雷炸死的案件。其中有11名儿童。

俄罗斯主管当局正在记录基辅政权的所有罪行,不仅要确定参与上述恐怖 主义行为的所有人员,还要确定参与组织、策划和资助这些行为的所有人员。 俄罗斯坚持的原则是,对基辅政权的所有罪行的惩罚是不可避免的。所有责任 人都必将受到公正惩罚。

截至 2024 年 3 月,已立案约 4 500 起刑事案件。其中多数案件是在 2022 年 2 月之后立案的。2014 年以来立案的案件也仍悬而未决。超过 12 万名顿巴斯居民被确认为受害者,其中 2.4 万人是儿童。

不管有什么报告,俄罗斯联邦重申它继续致力于在武装冲突期间,特别是 在特别军事行动期间保护儿童。我们正在采取一切系统性措施,防止儿童死亡 以及医院和学校遭受破坏。一直以来,俄罗斯都愿意在这个问题上与联合国合 作,特别是与负责儿童与武装冲突问题的秘书长特别代表合作。

4/4 24-11475